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Responda às questões seguintes, apresentando todos os cálculos necessários: 

1. O Sr. Mário pretende efetuar a aplicação de €106.000 durante um prazo de 7 anos: 
• Taxa de juro efetiva semestral bruta de 0,6% (nos primeiros 3 anos); 
• Taxa de juro efetiva anual líquida de 1,3% (nos seguintes); 
• Retenção na fonte de imposto sobre o rendimento à taxa de 28%; 
• Vencimento anual dos juros. 

• Taxa anual média de inflação prevista: 4% (primeiros 2 anos), 2,5% (anos seguintes); 
• Comissão de abertura de contrato (a pagar no início do contrato) : €25; 
• Comissão de encerramento (a pagar no final do contrato): €50. 

a) Determine a taxa de juro trimestral bruta efetiva nominal (a preços correntes) média da aplicação. [0,385%] 
b) Determine a taxa de juro trimestral líquida efetiva nominal (a preços correntes) média da aplicação. [0,277%] 
e) Determine a taxa de rentabilidade anual líquida efetiva nominal (a preços correntes) média da aplicação. 

[1,104%] 
d) No final da aplicação, será que o Sr. Mário ganhou poder de compra face à sua situação inicial? Justifique. [Não] 

2. O Sr. Vicente contratou um empréstimo de €200.000, a 15 anos, nas seguintes condições: 
• Período de diferimento de 7 meses; 
• Serviço de dívida (capital e juros) mensal constante e postecipado; 
• Taxa de juro semestral efetiva: 5,4%; 
• Custos de transação: 

o comissões a pagar no início do prazo no valor de €5.000; 
o outros encargos que crescem anualmente 1%, a pagar no fim de cada ano; 

• Sabe-se ainda que a taxa de custo efetivo anual é 12,36%. 

a) Determine o capital em dívida logo após o pagamento da 123.i! mensalidade. [€96.682,12] 
b) Qual é o valor dos encargos a pagar no final do 3.º ano? [€1.183,69] 

3. O Sr. Diogo contratou um título de dívida (a receber) de valor nominal de €60.000 foi acordado com vencimento 
a 23 meses. Na mesma data, ele procurou no mercado propostas para o desconto antecipado do mesmo, tendo 
obtido as seguintes: 

Banco A Banco B 
Operação realizada em desconto por fora; Operação realizada em desconto por dentro; 
Taxa de custo anual efetivo nominal (preços correntes) 
de 5,8%; 
Valor dos encargos antecipados além do juro: €250. Valor dos encargos antecipados além do juro: €250. 

Taxa de inflação de 2% 

Sabendo que as propostas são financeiramente equivalentes indique: 
a) Taxa anual contratada do Banco B. [5,685%] 
b) Taxa de juro anual efetiva do Banco A. [5,545%] 
e) Taxa de custo semestral efetivo real do Banco B. [1,846%] 
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